

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

### ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ НАЗАРОВ

Исполнилось 60 лет заведующему кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Рязанского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова доктору медицинских наук, профессору Е.А. Назарову.

Евгений Александрович родился 6 августа 1950 г. в с. Выползово Спасского района Рязанской области в крестьянской семье. Окончив в 1965 г. 8-летнюю школу, поступил в Рязанское медучилище, по окончании которого служил в Советской Армии в должности старшего фельдшера батальона. В 1971 г. поступил на первый курс Рязанского медицинского института им. И.П. Павлова. За время учебы неоднократно награждался почетными грамотами за отличную успеваемость и примерное поведение, командовал лучшим в Рязанской области стрелковым отрядом, был делегатом XVI городской комсомольской конференции.

В 1977 г. с отличием окончил институт, после чего 5 лет работал врачом-травматологом в Михайловской ЦРБ Рязанской области. Здесь у него впервые появился интерес к научным исследованиям. Е.А. Назаров публикует две научные работы в журнале «Травматология, ортопедия и протезирование». С 1982 по 1984 г. Евгений Александрович обучается в клинической ординатуре на кафедре травматологии, ортопедии и ВПХ Рязанского медицинского института, работает в Областной клинической больнице.

В 1986 г. ректор института проф. И.Н. Денисов пригласил Е.А. Назарова работать ассистентом кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ. За полтора года была подготовлена кандидатская диссертация, посвященная ранней диагностике и хирургическому лечению асептического некроза головки бедренной кости у взрослых, которая затем успешно защищена в ЦИТО. Оставаясь ассистентом кафедры, Евгений Александрович продолжал совместно с сотрудниками ЦИТО заниматься изучением дегенеративно-дистрофических заболеваний тазобедренного и коленного суставов. Неоценимую помощь в этой работе оказывал ему проф. А.П. Бережный. Результатом исследования стала докторская диссертация Е.А. Назарова, также защищенная в ЦИТО (1992 г.). По материалам этой работы было получено 2 патента РФ на изобретение, представлены доклады на ВДНХ СССР. Всесоюзном конкурсе «Роль кино в научных исследованиях по травматологии и ортопедии» (автор удостоен диплома III степени и бронзовой медали), на различных научных форумах в нашей стране и на двух съездах ортопедов-травматологов Польши. Евгением Александровичем опубликовано 200 научных работ, он неоднократно приглашался выступить с сообщениями в университетах Южной Кореи, США, Японии.

В 1992 г. Е.А. Назаров избирается заведующим кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ Рязанского медицинского университета. Он продолжает активно за-



ниматься научными исследованиями. Его учениками подготовлены и успешно защищены кандидатские диссертации, посвященные дальнейшему изучению патогенеза и лечению дегенеративно-дистрофических заболеваний тазобедренного, коленного и голеностопного суставов (получены 3 патента РФ на изобретение), применению гирудина в лечении болезни Пертеса, выбору метода лечения при медиальных переломах шейки бедренной кости, использованию лазерного излучения в травматологии и ортопедии (получен патент РФ). Сформировалось научное направление, в основе которого лежат ранняя диагностика и раннее хирургическое лечение дегенеративно-дистрофических заболеваний тазобедренного сустава. Реализация этого направления позволила добиться полного выздоровления оперированных на дорентгенологической стадии болезни пациентов (срок наблюдения — более 25 лет).

Евгений Александрович активно изучает и внедряет в практику здравоохранения эндопротезы тазобедренного сустава отечественного производства. По этой проблеме им организована и проведена в 2004 г. первая в России межрегиональная конференция травматологов-ортопедов, а в 2009 г. защищена подготовительная под его руководством кандидатская диссертация, в которой научно доказана 95% эффективность отечественных эндопротезов при 6-летнем сроке наблюдения за пациентами.

Успешная научная и практическая деятельность Е.А. Назарова отмечена благодарностями министра здравоохранения РФ, администрации вуза, почетными грамотами Областного совета профсоюза медработников, губернатора Рязанской области, он награжден нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения», является членом Научного общества травматологов-ортопедов и протезистов Москвы, председателем правления Рязанской ассоциации травматологов-ортопедов.

*Коллектив кафедры, Рязанская ассоциация травматологов-ортопедов, редакция журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» поздравляют юбиляра и желают ему доброго здоровья и плодотворной работы на благо отечественной науки и здравоохранения!*